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Δελτίο Τύπου 

Μήνυμα ιστορικής μνήμης και συλλογικής ταυτότητας  

η Λαμπαδηδρομία Δημητσάνας 

Η Δημητσάνα έστειλε και φέτος ένα ισχυρό μήνυμα ιστορικής μνήμης και 

συλλογικής ταυτότητας, μέσα από τη Λαμπαδηδρομία της 24ης Μαρτίου, μια 

εκδήλωση που έχει πλέον καθιερωθεί ως κορυφαία στιγμή τιμής προς την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821. 

Με τη συμμετοχή κατοίκων και επισκεπτών κάθε ηλικίας, η ιστορική 

κωμόπολη μετατράπηκε σε ζωντανό σκηνικό μνήμης όπου μικροί και μεγάλοι 

συμμετείχαν με ενθουσιασμό στην αναβίωση του εθίμου. 

 

Ντυμένοι με παραδοσιακές φορεσιές και κρατώντας αυτοσχέδιες δάδες και 

λυχνάρια, περπάτησαν στα καλντερίμια της ιστορικής κωμόπολης, 

ακολουθώντας τα βήματα των προγόνων μας που ύψωσαν τη φλόγα της 

ελευθερίας πριν από 204 χρόνια. 

Η πορεία ξεκίνησε από το κοιμητήριο και τον χώρο της Αγίας Κυριακής και 

ολοκληρώθηκε στην κεντρική πλατεία της Δημητσάνας. Εκεί 

πραγματοποιήθηκε η αναπαράσταση του Ιερού Όρκου των Αγωνιστών, σε 

μια ιδιαίτερα φορτισμένη τελετουργία. Την ανάγνωση του Όρκου 

πραγματοποίησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης και Γενικός 

Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και 

Μεγαλοπόλεως κ. Ιωσήφ Αγγελίδης. 



Η ατμόσφαιρα κορυφώθηκε με οπτικά και ηχητικά στοιχεία που ανέδειξαν τον 

ιστορικό χαρακτήρα της βραδιάς. Το πλήθος παρακολούθησε με δέος τη 

συγκλονιστική αυτή στιγμή, ενώ οι ήχοι της παραδοσιακής Δημητσανίτικης 

μπαρούτης και τα πυροτεχνήματα ξύπνησαν μνήμες ηρωισμού και 

αυτοθυσίας. 

Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης αναφέρθηκε 

στη μοναδική θέση της Δημητσάνας στην ιστορία του Αγώνα, επισημαίνοντας 

ότι η διατήρηση της ιστορικής μνήμης δεν αποτελεί απλώς καθήκον τιμής, 

αλλά θεμέλιο αυτογνωσίας και συνέχειας. 

«Η Γορτυνία δεν υπήρξε θεατής της Ιστορίας. Υπήρξε πρωταγωνίστρια. Από 

εδώ ξεκίνησαν αποφάσεις, εδώ σφυρηλατήθηκαν συνειδήσεις, εδώ ωρίμασε 

το επαναστατικό φρόνημα. Οι Γορτύνιοι δεν περίμεναν την Ελευθερία να 

έρθει· βγήκαν να τη συναντήσουν. Με πίστη, με τόλμη, με εκείνο το 

ανυπότακτο ταπεραμέντο που γέννησε η αξιοπρέπεια. 

 

Απόψε, με τις λαμπάδες αναμμένες, δεν τιμούμε απλώς το παρελθόν. Δίνουμε 

έναν σιωπηλό αλλά ισχυρό όρκο στο παρόν και στο μέλλον. Ότι δεν θα 

επιτρέψουμε ποτέ η Ελευθερία, η Δημοκρατία  και η Πατρίδα να γίνει σύνθημα 

χωρίς περιεχόμενο. 

 

Σε μια εποχή προκλήσεων, αβεβαιότητας και δοκιμασιών, το μήνυμα εκείνης 

της εποχής παραμένει επίκαιρο: ενότητα, ευθύνη, αγώνας. Όχι με όπλα πια, 

αλλά με αξίες. Όχι με φωτιά καταστροφής και μπαρούτι, αλλά με φως 

συνείδησης. Η Ιστορία δεν μας καλεί να την αντιγράψουμε, αλλά να τη 

δικαιώσουμε.», σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Ακολούθησε πολιτιστικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή των χορευτικών 

σχημάτων των Συλλόγων: Πολιτιστικός και Εξωραϊστικός Σύλλογος 

Μεσσήνης, Δημοτικός Χορευτικός Όμιλος Μεσσήνης, Πολιτιστικός Σύλλογος 

«Κοινόν Καρυτινών», Πολιτιστικός και Εξωραϊστικός Σύλλογος Κοκκινοράχης 

«ο Πάρνων» και Χορευτική Ομάδα Δημητσάνας που παρουσίασαν 

παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια, μεταφέροντας το κοινό στο κλίμα της 

προεπαναστατικής και επαναστατικής Ελλάδας.  



Η βραδιά κορυφώθηκε με ένα μεγάλο γλέντι όπου επισκέπτες και κάτοικοι  

χόρεψαν, τραγούδησαν και τίμησαν τους ήρωες της Ελληνικής Επανάστασης, 

ζώντας μια μοναδική εμπειρία αναβίωσης της ιστορίας. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν εκπρόσωποι της πολιτείας, της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και φορέων καθώς και πλήθος κόσμου. 

Η Λαμπαδηδρομία διοργανώθηκε από τον Πολιτιστικό Αγροτουριστικό 

Σύλλογο Γυναικών Δημητσάνας και το Σύλλογο Νέων Δημητσάνας - Κρυφοί 

Σχολειώτες με την αιγίδα και τη στήριξη του Δήμου Γορτυνίας και τη 

συνεργασία πολιτιστικών και κοινωνικών φορέων της περιοχής. 

Η Δημητσάνα επιβεβαιώνει, μέσα από δράσεις ουσίας και συμβολισμού, ότι η 

ιστορία δεν ανήκει μόνο στο παρελθόν, αλλά παραμένει ενεργό στοιχείο της 

συλλογικής μας συνείδησης. 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


